

# OBECNÍ ZPRAVODAJ

březen - duben 2024



## SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané,

pomalu přichází jaro a s ním spojené velikonoční svátky. Velice rád bych Vám v úvodu popřál jejich klidné a spokojené prožití.

S jarem je samozřejmě spojený i úklid obce po zimě, postupně jsou zametány ulice a byly uklizeny parky v obcích a ostrov. Jistě jste si všimli květinové výsadby na návsi v Košticích, kde před prvním sečením budou postupně vykvétat různé jarní květiny. Další květiny potom vysázely dámy z Šatníku paní mlynářky u kostela, kde vytvářejí zajímavé vzory.

Se zlepšením vzhledu našeho okolí a s květinovou výzdobou také souvisí další záměr obce. Jedná se o možnost pronájmu kameninových květináčů pro zájemce či spíše pro zájemkyně, které by byly umístěny před Vašimi domy. Obec květináče a hlínu do nich zakoupí a sepíše se zájemci smlouvu o pronájmu. Nájemce si potom dle svého uvážení koupí květiny, přinese na obecní úřad doklad o jejich zakoupení, který se mu následně proplatí. Podmínkou je, že se bude o květník celé vegetační období starat a květiny zalévat. Zájemci ať se prosím hlásí na obecním úřadě u paní Hoblíkové. Věřím, že se do akce zapojí

co nejvíce místních občanů a všichni přispějeme ke zlepšení vzhledu obce.

Během zimního období byl zpracován dendrologický posudek na stromy v parcích, ze kterého vyplynula nutnost pokácení několika přestárých a nebezpečných jehličnatých stromů v Košticích a Vojničkách. Pokyn k jejich pokácení jsem vydával s těžkým srdcem, tvořily letitou dominantu našich obcí, mnohé vysazovali rodiče místních občanů, spousta lidí k nim měla citový vztah, ale bezpečnost a zdraví občanů je přednější. V parcích bude provedena na podzim náhradní výsadba. Stromy byly zdarma pokáceny ve spolupráci místní jednotky SDH s profesionálními hasiči z Loun v rámci výcviku. Moc jim děkuji za velkou pomoc a úsporu financí obce. Dřevo bylo převezeno do sběrného dvora v Košticích a bude se prodávat. Zájemci ať se hlásí u starosty. Cena za jeden vozík (cca 1 m<sup>3</sup>) činí 1.000,-Kč.

Další kácení přestárých a nemocných stromů proběhlo u silnice mezi Vojnicemi a Vojničkami, ale tam se jedná o akci Správy a údržby silnic Ústeckého kraje. Obecní úřad zde povoloval kácení rovněž na základě dendrologického posudku a požadoval náhradní výsadbu ovocných stromů v dvojnásobném množství.

Během masopustního víkendu došlo k vandalskému poškození víceúčelového hřiště v Košticích. Byly rozřezány sítě v obou brankách a na několika místech rozpleteno ochranné pletivo. Je pro mě nepochopitelné, že si někdo neváží našeho společného majetku. Nezbyde než hřiště elektronicky monitorovat. Současně se množí stížnosti obyvatel bydlících v okolí hřiště na velký rámus při hraní fotbalu na hřišti. Připomínám, že na hřišti se smí hrát fotbal pouze pěnovým míčem a nesmí se zbytečně kopat do dřevěného hrazení. Buďme k sobě

ohleduplní. Pokud se situace nezlepší, bude zde fotbal zakázán úplně. Ze stejného důvodu byl přestěhován i altán ze sousedství hřiště na ostrov.

V závěru bych chtěl poděkovat panu Vlastimilovi Chaloupkovi, který odchází na zasloužilý odpočinek, za veškerou práci, kterou pro obec odvedl, a popřát mu hodně zdraví do dalších let.

Mgr. Vladimír Jaroš, starosta obce

## SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

*V uplynulých týdnech oslavili svá životní jubilea: Pova Vladimír (70), Firstl Jaroslav (76), Jaroš Antonín (82), Kubešová Anna (83), Heller Josef (79), Krognerová Jaroslava (77), Fryčová Ivana (70), Šafránek Václav (70).*

*Blahopřejeme!*

*V uplynulých týdnech zemřela paní Nimsová Libuše a pan Štýbr Josef.*

*Upřímnou soustrast!*

## ZPRÁVY Z NAŠICH OBCÍCH

17. února proběhl tradiční masopust pod taktovkou SDH Koštice, které zajišťuje každoroční průvod masek v obci a večerní masopustní zábavu.

Začátkem března jsme oslavili Mezinárodní den žen, který připadá každoročně na 8. března. Nejen ženy z našich obcí se sešli na sále v Hostinci U Gráfů, kde pro ně byl připraven bohatý kulturní program, který zahájila ZŠ Koštice vystoupením žáčků, poté

následovalo předtančení ZUMBA se Stáňou a celý program uzavřela módní přehlídka spolku Šatník paní mlynářky, kde modelky ukázaly modely šatů z 20. let.

12. března proběhl ve škole a školce v Košticích Den otevřených dveří, kde si rodiče a děti mohli prohlédnout prostory pro výuku či mateřskou školku.

O týden později, 16. března, proběhl jarní květinový workshop v Želevicích, kde si kurzisté vyzkoušeli jarní květinovou kompozici, kterou si doladili dle svého pod vedením lektorky Mgr. Blanky Tomáškové. V neděli 17. března již tradičně ženy ze spolku Šatník paní mlynářky vynesly Moranu za účasti široké veřejnosti. Pondělní večer si občané mohli potrérovat šedou kúru mozkovou na akci Trénování paměti, kterou zajistila místní knihovnice Hana Hoblíková ve spolupráci s lektorkou Marcelou Langrovou z městské knihovny Louny v rámci Národního týdne trénování paměti. Velikonoční dílny ve Vojnickách proběhly 23. března, kde si nejen děti mohly namalovat vajíčko, uplést pomlázku nebo vyrobit velikonoční dekoraci.

### **SBĚRNÝ DVŮR BUDE V NÁSLEDUJÍCÍCH MĚSÍCÍCH OTEVŘEN: každou sobotu od 8.30 hod. do 11.30 hod.**

Na sběrný dvůr můžete odkládat bioodpad, tříděný odpad, oleje, velkoobjemový odpad a suť. Prosím nevozte nám na sběrný dvůr žádné neprůhledné pytle, kde nejde identifikovat odpad, a žádný drobný odpad, který můžete odkládat do své nádoby na komunální odpad.

**Vážení občané, na základě mnohých stížností obyvatel obcí na neuklizené psí exkrementy na chodnicích, v ulicích, veřejné zeleni apod., apelujeme na chovatele, aby po svých psech uklízeli.**

**Povinností každého majitele je mít s sebou při**

**venčení takové pomůcky, aby mohl být úklid proveden! Zodpovědným majitelům děkujeme.**

### **KULTURNÍ A SPORTOVNÍ AKCE 2024**

6. 4. - VELIKONOČNÍ MŠE – od 16 hod. v kostele

6. 4. – DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ – premiéra

divadelní hry *Nevěra pro dva* - od 18 hod. v KD

10. 4. – ZÁPIS DĚTÍ DO ZŠ KOŠTICE

20. 4. - UKLIĎME SVĚT – od 9 hodin na fotb. hřišti

30. 4. - PÁLENÍ ČARODĚJNIC – od 17 hodin u kostela

4. 5. - ZÁVODY HASIČŮ – O pohár starosty obce

\* Případné změny termínů budou aktualizovány na stránkách obce, sociálních sítích a plakátech.

### **OZNÁMENÍ OBČANŮM:**

Uzavření mostu v obci Orasice proběhne až od 2. dubna 2024. Nový jízdní řád autobusové linky bude platný až od 2. dubna.

Platný výlukový jízdní řád je přílohou zpravodaje.

Za komplikace spojené s uzavírkou mostu se předem omlouváme.

### **MEZINÁRODNÍ DEN ŽEN a jeho historie**

Mezinárodní den žen se stal mezinárodně uznávaným svátkem až v roce 1975, který oficiálně uznala Organizace spojených národů. V České republice je významným dnem od roku 2004.

Svátek se zrodil na počátku 20. století v americkém a evropském odborovém hnutí jako určitý nástroj za práva žen s cílem obrátit pozornost na otázky rovnoprávnosti, práv na reprodukci, násilí, bezpráví páchané na ženách a za volební právo pro ženy.

Údajně první oslavu Dne žen uspořádala Americká socialistická strana 28. února 1909 v New Yorku na návrh aktivistky Theresy Malkiel. Oslava inspirovala německé delegátky na první mezinárodní ženské konferenci, která se konala roku 1910, aby uspořádaly mezinárodní svátek, který tehdy ještě neměl pevně stanovený termín. Sto delegátek ze 17 zemí myšlenku přijalo jako strategii boje za volební právo žen a rovnoprávnost.

Roku 1911 byl MDŽ poprvé slaven v Německu, Rakousku – Uhersku, Švýcarsku, Dánsku a Spojených státech. V rámci svátku se propagovalo volební právo žen a nejčastěji se slavil v únoru či březnu. Datum 8. března bylo stanoveno až po první světové válce, kdy v roce 1917 protestovaly ženy v Petrohradě pod heslem Chléb a mír. Prozatímní vláda přiznala ženám volební právo a svátek k tomuto datu zavedli po Velké říjnové revoluci. Svátek se rychle rozšířil, jeho obsah kolísal od politického a feministického protestu po apolitickou obdobu Dne matek.

Dnes si svátek připomíná den mezinárodní solidarity žen za rovnoprávnost, spravedlnost, mír a rozvoj.